

# Břežan



## ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

ROČNÍK X.

ČÍSLO 1

25.1. 2000

### Několik slov úvodem...

Vážení spoluobčané,  
vstoupili jsme společně do dalšího roku a to bez jakýchkoli problémů, byť prognózy nebyly někdy optimistické. Věřme, že ke kolapsům již nedojde.

Mnozí z Vás se zúčastnili oslav na místním hřišti a restauraci AC, kde bylo podáváno malé občerstvení zdarma a ihned po půlnoci byl odpálen velký ohňostroj. Podle prvních reakcí přítomných, byla oslava příchodu nového roku, také díky příznivému počasí, hodnocena „na jedničku“. Za to patří dík všem sponzorům a organizátorům celé akce. V této souvislosti děkuji i všem hasičům, kteří neslavili a drželi po dva dny pohotovost.

Mezi prvními úkoly letošního roku je schválení změn a doplňků územního plánu obce, schválení obecního rozpočtu a vypsání výběrového řízení na rekonstrukci č.p. 107. K podstatným změnám v místních poplatcích nedochází, snad jen u poplatku ze psů, kde podle nové obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích ze dne 17.11.1999 jsou sazby následující:

za jednoho psa	100,-Kč
za druhého a každého dalšího	150,-Kč
za prvního psa, jehož vlastníkem je poživatel invalidního, starobního nebo vdovského důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu,	50,-Kč
za druhého a každého dalšího psa, jehož vlastníkem je osoba uvedená výše,	75,-Kč.

Poplatky je nutno uhradit nejpozději do 31.3. každého kalendářního roku.

Ke změnám dojde v likvidaci odpadů a to s vydáním nového zákona ( tento měsíc ). Ale to nepředbíhejme.

Vydání rybářského lístku nebo prodloužení platnosti, se nadále řídí zákonem č. 305/1997.

Poplatek činí: na jeden nebo dva dny	15,-Kč
na dobu kratší jednoho roku	30, Kč
ročního	50,-Kč
tříletého	100,-Kč
mládeži do 15 let	20,-Kč

K 31.12.1999 byl pohyb osob v naší obci následující:

Počet obyvatel celkem: 909  
z toho:

mužů	448
žen	461

Narození:  
chlapci 3  
děvčata 4

Zemřelí:  
muži 4  
ženy 5

Přistěhovaní:  
muži 5  
ženy 10

Odstěhovaní:  
muži 8  
ženy 13

Proti loňskému roku se počet obyvatel snížil o sedm. Více lidí zemřelo a počet odhlášených, převážně do DD, vzrostl.

Závěrem si tedy můžeme ke všem již vyčteným přáním přidat další, aby na konci tohoto roku stav obyvatel vykazoval nárůst.

LaBe

### Ohlédnutí za loňským rokem

I když jsme malá jednota, zúčastníme se soutěží, které vypisuje náčelnictvo Župy Východočeské. Naše děti se umísťují na předních místech, nejvýše do poloviny startovní listiny. Nejlepší sportovkyně ve všestrannosti byly Petra Kvochová, 1. místo, Jana Kupčíková, 1. místo, z chlapců Jaromír Hoffmann, 6. místo. Výbor těmto dětem děkuje za výbornou reprezentaci jednoty a přeje další dobré sportovní výkony.

Máme také za sebou vystoupení v Lukavici, kam jezdíme i s požárníky. Podařilo se



nám dobře rozjet rehabilitační cvičení, za které děkujeme paní cvičitelce.

Všem svým cvičencům přejeme hodně zdraví, spokojenost a dobrou fyzickou v novém roce 2000.

Výbor Sokola děkuje obecnímu úřadu za sponzorský dar na slet, který se koná letos v červnu. Ukázka našeho cvičení bude v obci pravděpodobně 20.5. 2000.

S. Hoffmannová – Sokol Břehy

## Informace z veřejného zasedání

Ještě v závěru roku 1999 se v sále hostince Na Křížovatce konalo veřejné zasedání obecního zastupitelstva. Na programu bylo schválení provizorního rozpočtu, informace o výstavbě nového plavebního kanálu a s ním spojené změny a doplňky územního plánu obce, informace o zamýšlené rekonstrukci č.p. 107 a zpráva o hospodaření obce v roce 1999. Hosty veřejného zasedání byli hlavní projektanti nového plavebního kanálu – Ing. Kareis a Ing. Zubek – oba z Vodních cest Praha a Ing. arch. Pavel Tománek, zpracovatel územního plánu obce.

Na zasedání, kterému bylo přítomno 19 občanů, bylo na závěr schváleno rozpočtové provizorium obce (obec je závislá na schválení státního rozpočtu). Prostor byl dán i na dotazy a připomínky, týkající se hlavně změn a doplňků územního plánu a četné dotazy byly i k výstavbě nového plavebního kanálu. Aby změny ÚP mohly být definitivně schváleny, byl dán dle zákona časový prostor k písemným připomínkám a to do termínu 20.1.2000.

V sále byly vystaveny i letecké snímky obce, které OÚ nabízí k odprodeji občanům a to za jejich pořizovací cenu, což je 200,-Kč/ks. Zbylé snímky budou předány do AC k prodeji návštěvníkům. Veřejné zasedání, jehož začátek byl v 18. 10 hod., bylo ukončeno ve 20.15 hod.

LaBe

## Poděkování

Obecní zastupitelstvo ve Břehách si dovoluje touto cestou poděkovat za báječnou atmosféru vám všem, kteří jste se přišli do Autokempu rozloučit s rokem 1999. Zvláštní poděkování patří všem podnikatelům, kteří přispěli k uspořádání akce, a ocenění zaslouží i pořadatelé. Silvestr se skutečně vydařil, a tak se vnucuje myšlenka uspořádat další rozloučení s tisíciletím (nyní již skutečně s tisíciletím) ještě jednou. K rozhodnutí však máme téměř rok času.

A nyní trocha statistiky. Při oslavách bylo vypito 92 piv, 22 litrů bílého a 15 litrů červeného vína a grog byl uvařen z 8 litrů rumu. Snědlo se 272 chlebičků a o půlnoci se vypilo 56 lahví šampaňského. Zbylých 28 chlebičků dva dny poté s chutí posnídal náš kamarád rotvajler Albert. V ohňostroji bylo vypáleno 2870 raket a trval 6 minut. Celkové náklady na uspořádání oslav činily 35.236,30,-Kč a podnikatelé přispěli částkou 24.000,-Kč. Ještě jednou všem děkujeme a doufáme, že bychom se za rok mohli při stejné akci opět sejít.

Ing. J. Němec

## Informace z prodejny

Jistě jste všichni, kteří využíváte služeb naší samoobsluhy, zaregistrovali s příchodem nového roku změnu prodejní doby. Chápeme, že někteří z vás to nepřivítali, protože omezení otvírací doby vždy přináší komplikace. Tato úprava byla vyvolána čistě ekonomickými hledisky, a to snahou o maximální úsporu nákladů. Prodejna je zatížena finančními půjčkami, které byly nutné pro počáteční rozjezd. Úspora nákladů z omezení prodejní doby značně převyšuje tržby, které se v této době obvykle realizují, a nám umožní rychleji splatit vypůjčené peníze a prodejnu vyvést z červených čísel.

Další změnou je úprava prodejních cen uzenin. Po prvním seznámení kupujících s touto úpravou zavládl názor, že se snažíme naše zákazníky okrádat. Opak je však pravdou. Ve všech obchodech je obvyklé, že se na uzeninu přiráží, mimo stanovené marže, 5,-Kč na kg kvůli kompenzaci ztrát, vzniklých oloupáním salámu před jeho krájením. Nikomu by se asi nelíbilo, kdyby dostal nakrájený salám se slupkou. My nechceme plošné zvýšení ceny salámů, a proto jsme navrhli právě ono zvýšení ceny pouze v případě, že salám bude loupaný a krájený na plátky. Naši snahou je poskytovat maximální služby za přijatelné ceny a nemáme nejmenší zájem naše zákazníky okrádat. Už proto ne, protože prodejna i společnost Autokemp je majetkem obce a Obecní zastupitelstvo má mimořádný zájem, aby všichni občané byli spokojeni.

Ing. J. Němec

## Českomoravská stav. spořitelna Liška informuje

### Z historie stavebního spoření

Stavební spoření je známo v Evropě již přes sedmdesát let. V roce 1924 vznikla v Německu společnost, jejímž základem bylo financování

vlastních domů a bytů formou kolektivního spoření. Tak vznikl název stavební spořitelna. Propagace myšlenky kolektivního spoření přinesla překvapující úspěch – přihlásily se stovky zájemců o informace a první účastníci stavebního spoření. Koncem roku 1924 byly přiděleny první finanční prostředky na stavbu domu a o rok později byly přiděleny finance již pro 141 společnických členů. Cesta stavebního spoření z historie do současnosti byla zahájena.

### Vznik a vývoj stavebního spoření v ČR

V prvních letech po vzniku stavebních spořitelen si u nás občané především uvědomovali relativně vysoké zhodnocení úspor, v poslední době využívají občané ve stále větší míře možnost financování svých bytových potřeb prostřednictvím stavebního spoření. Během pěti let existence stavebního spoření bylo v ČR uzavřeno přes tři mil. smluv s celkovou cílovou částkou téměř 400 miliard Kč. Zkušenosti z ostatních zemí Evropy ukazují, že stavební spoření občan uzavírá během svého života postupně i třikrát. První i druhá smlouva je často určena na získání bydlení. Třetí a mnohdy i další smlouvy pomohou k získání peněz na opravy obydlí nebo také na přilepšení ve stáří.

### Úvěry ze stavebního spoření

V loňském roce začali občané více využívat výhodné úvěry ze stavebního spoření a překlenovací úvěry. Stavební spořitelny jsou do jisté míry jedinými bankovními institucemi, které jsou připraveny poskytovat úvěry k těmto účelům v řádu i několika tisíc Kč, přičemž horní hranice úvěrů není při splnění podmínek stavebního spoření omezena. Nejvíce úvěrů je využíváno na koupi vlastního bytu nebo rodinného domu.

### ČMSS dosáhla historicky nejlepších hospodářských výsledků

ČMSS si pro řešení své bytové situace zvolil již téměř každý desátý občan ČR. Dominantní postavení na trhu potvrzují nezávislí odborníci, kteří ji zařadili mezi stovku obdivovaných firem. V kategorii „Peněžnictví a pojišťovnictví“ obsadila ČMSS dokonce první místo. ČMSS úspěšně působí na našem finančním trhu již šestým rokem. Jako jediná stavební spořitelna navýšila základní jmění na jednu miliardu Kč. V celkovém srovnání nových obchodů všech tuzemských stavebních spořitelen činí podíl ČMSS téměř 40%. V roce 1998 uzavřela ČMSS cca 270 tisíc nových smluv s celkovou částkou téměř 40 miliard Kč. Během roku 1998 poskytla liška na pořízení a modernizaci bytového fondu v ČR více jak 71 tisíc úvěrů a překlenovacích úvěrů. Celkově bylo možno konstatovat, že vývoj plně potvrdil

všechny výhody stavebního spoření, zejména jeho stabilitu, bezpečnost a vysokou efektivitu při řešení bytové problematiky u nás. Cestou stavebního spoření se zatím rozhodla jít u nás zhruba třetina občanů.

### Informace pro klienty ČMSS a zájemce o stavební spoření

ČMSS připravila od 1.1.2000 nový produkt smlouvy na uzavírání stavebního spoření. K 31.12.1999 končí platnost zelených složek ČMSS typu A (od 1.1.2000 s nimi již nebude možné platit na poště).

Od 1.1.2000 budou pro platby používány nové složky ČMSS (poštovní poukázky A – V růžové), v případě, že někteří klienti budou potřebovat nové složky, zajistím vám je.

V současné době se pohybuje max. úroková míra u vkladů v bankách kolem 5%. Stavební spoření je velmi výhodné a celkové zúročení vkladů po ukončení spoření (pět let) je 14,4%.

Vklady u stavební spořitelny jsou bezpečné. Stavební spořitelna přispívá 0,1% z objemu pojišťovacích vkladů na jejich zabezpečení. Úložky jsou tedy mnohem bezpečnější než v bankách.

Vážení klienti, kteří máte uzavřené spoření u ČMSS v roce 1995, končí vám cyklus spoření v roce 2000, a abyste své naspořené peníze obdrželi neprodleně po skončení spořicího cyklu, je třeba podat výpověď nejpozději 3 měsíce před ukončením spoření – v případě, že budete mít zájem, pomohu vám sepsat žádost o vypovězení smlouvy.

Ti zájemci, kteří mají zájem o uzavření nové nebo následné smlouvy, se na mě mohou obrátit. Případné další informace vám poskytnu osobně nebo telefonicky.

Ing. Vítězslav Novotný,  
Nerudova 288, Břehy  
Tel. 0457/613897

### **Pozvání**



Personál Matčské školy ve Břehách spolu s obecním úřadem pořádají tradiční dětský maškarní karneval. Termín konání je 19. února !! Karneval začíná ve 14.00 hod. v sále hostince Na Křižovatce.





Sbor dobrovolných hasičů obce si Vás dovoluje pozvat na 25. února do prostor hostince Na Křižovatce na **H a s i č s k ý p l e s**.

Začátek je ve 20.00 hod. a vstupné obvyklé. K poslechu, ale převážně k tanci, hraje **STUDIO KOLÍN**. Pořadatelé obou akcí se těší na vaši účast!

### Připomínáme...

Připomínáme Vám, že každou středu, vždy od 14.45 hod. do 15.15. bude před obecním úřadem stát auto od fa David Reich Rybitví, která nabízí opravu obuvi. Opravy potvrzují vždy týden, cenu je nutno dohodnout při zadání zakázky.

## PRODEJNA POTRAVIN A SMÍŠENÉHO ZBOŽÍ

ODPOVĚDNÁ VEDOUCÍ: MUSHLOVÁ Alena  
Dlouhá 247, Břehy

### PROVOZNÍ DOBA:

( mimosezónní provoz )

LEDEN – ČERVEN a ZÁŘÍ – LISTOPAD

PONDĚLÍ – PÁTEK :	7,30 – 11,30	12,30 – 16,30
SOBOTA	7,30 – 10,30	
NEDĚLE	8,30 – 10,30	

( sezónní provoz )

ČERVENEC, SRPEN, PROSINEC

PONDĚLÍ – PÁTEK:	7,30 – 17,00
SOBOTA	7,30 – 11,30
NEDĚLE	8,30 – 11,30

**CHCETE SI UŠETŘIT VAŠE  
PENÍZE ???  
MÁTE DOMA PRŮVAN  
(CHLAD), HLUK, POTÍ SE VÁM  
OKNA???**  
**VYTÁPÍTE SVOJE DOMY A  
BYTY PŘILÍŠ DRAZE ???**

### JEDNODUCHÉ ŘEŠENÍ:

tyto neduhy odstraní značkové švédské  
silikonové těsnění

**EURO/STRIP. Vyznačuje se vysokou  
kvalitou a stálostí. Cena za 1 běžný metr i  
s montáží je od 37,50 Kč.**

Uspoří až 30% tepelné energie, návratnost  
investice je cca. jedna topná sezóna !!!

### DÁLE NABÍZÍM SÍŤ PROTI HMYZU DO OKEN A DVEŘÍ.

Jedná se o síť která má rám zhotovený  
z hliníkového profilu, síť je ze skleněných  
vláken. Tato kombinace zajišťuje vysokou  
kvalitu a stálost proti povětrnostním  
podmínkám. Průměrná cena za 1 metr  
čtverečný síťe do oken je 390,-Kč. cena  
síťe do dveří bude stanovena dohodou.

**K doptání: JOSEF MACHAČ**

Břehy, Smetanova 30  
53501 Přelouč

tel: 0457/2903, mob. 0604727347